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NÁVRH  UZNESENIA 
 
 

 
Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu 

 

b e r i e   n a   v e d o m i e 
 
 
návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 377/1990 Zb. o hlavnom 
meste Slovenskej republiky Bratislave v znení neskorších predpisov, poslanca Národnej rady 
Slovenskej republiky Maroša Kondróta, ktorým sa zosúlaďuje zákon o hlavnom meste so zákonom o 
obecnom zriadení.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Dôvodová správa 

 

Národná rada Slovenskej republiky dňa 2. marca 2010 schválila zákon, ktorým sa mení a 
dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 
predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o obecnom zriadení“). Tento 
zákon nadobudol účinnosť 1. apríla 2010 a je publikovaný v Zbierke zákonov Slovenskej republiky 
pod číslom 102/2010.  

Cieľom návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon Slovenskej národnej rady č. 377/1990 
Zb. o hlavnom meste Slovenskej republiky Bratislave v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o hlavnom meste“) a ktorý bol predložený poslancom Národnej rady Slovenskej republiky Marošom 
Kondrótom v auguste 2012, je zosúladiť zákon o hlavnom meste so zákonom o obecnom zriadení 
v znení zmien z apríla 2010 v tých ustanoveniach, kde na celom Slovensku platí rovnaká úprava 
a v Bratislave a Košiciach odlišná.  

Zákon o hlavnom meste sa navrhuje zmeniť tak, aby primátor mesta, resp. starosta vykonával 
niektoré kompetencie, ktoré doteraz vykonávalo mestské, resp. miestne zastupiteľstvo, konkrétne napr. 
schvaľoval organizačnú štruktúru magistrátu, resp. miestneho úradu, alebo schvaľoval poriadok 
odmeňovania zamestnancov magistrátu, resp. úradu. Takáto istá úprava platí pre všetkých primátorov 
miest ako aj starostov obcí od apríla 2010. Rovnakú zmenu navrhujú ďalší poslanci NR SR vo vzťahu 
k zákonu o Košiciach, ktorý bude prerokovávaný na tej istej schôdzi Národnej rady SR ako predložená 
novela zákona o hlavnom meste. Odlišne ako doteraz sa navrhuje spôsob kreovania námestníkov 
primátora, resp. zástupcu starostu mestskej časti, pričom sa vychádza z úpravy, ktorá sa osvedčila 
v mestách a obciach Slovenskej republiky po komunálnych voľbách 2010, a to, že primátor, resp. 
starosta vymenuje svojho námestníka bez toho, aby s tým muselo súhlasiť mestské, resp. miestne 
zastupiteľstvo. Táto úprava bola najviac diskutovanou pri novele zákona o obecnom zriadení v roku 
2010, avšak v praxi sa ukázala ako praktická a funkčná z hľadiska zabezpečenia zastupovania 
primátora, resp. starostu.  Návrh novely zákona o hlavnom meste obsahuje aj ďalšie zmeny, týkajúce 
sa zastupovania mesta alebo mestskej časti primátorom, resp. starostom a ich možnosti delegovať 
právo podpisovať v mene mesta, resp. mestskej časti aj na iných predstaviteľov alebo zamestnancov.   

Predložený poslanecký návrh na zmenu a doplnenie zákona o hlavnom meste poslanca NR SR 
Maroša Kondróta tvorí prílohu tohto materiálu. Navrhuje sa, aby ho mestské zastupiteľstvo zobralo na 
vedomie s tým, že ide o zosúladenie s úpravou, ktorá platí ako všeobecný zákon pre mestá a obce 
v celej Slovenskej republike.  

 
 


























